
Corps élémentaires = CE (0,3 µm de diamètre)

Corps réticulés = CR (1 µm de diamètre)

Corps Intermédiaire = CI  (1 µm de diamètre)

Fixation d’un CE à la surface d’une cellule 
sur des récepteurs spécifiques. 

Formation d’une vacuole par  endocytose. 
Inhibition de la fusion phagosome/lysosome. 

Différenciation du CE en CR.. 

Multiplication des CR 
dans l’inclusion qui est visible
au microscope. 

Différenciation des CR 
en CI puis en CE.. 

La vacuole éclate et libère
les nouveaux CE. 

Le cycle débute/recommence 

Cellule

Cycle de multiplication de Chlamydia trachomatis

Noyau

Rémi Moreda - Lycée Docteur Lacroix - Narbonne
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